
 

 

第 43 回Ｌアラート運営諮問委員会 議事録 

 

○ 日時 2035 年月 7 月 10 日（木）13：30～14:25 

○ 場所 一般財団法人マルチメディア振興センター 大会議室(Web 会議にて実施) 

○ 出席者（敬称略、順不同） 

【諮問委員会委員】 

委員長 音 好宏 （上智大学） 
      市川 昌史   (株式会社メイテツコム) 

猪股 渉 （一般社団法人日本ガス協会） 
宇田川 謙 （一般社団法人 共同通信社） 
河合 英明   (日本テレビ放送網株式会社) 
川島 修 （株式会社エフエム東京） 
倉内 努    （NTT 株式会社) 
芝 勝徳    （神戸市外国語大学） 
柴田 健剛   （日本放送協会) 
堤 浩一朗 （ヤフー株式会社） 
矢田 照博   （東京電力パワーグリッド株式会社）  
山本 孝 （株式会社ジェイアール東日本企画） 
吉田 一将 （一般社団法人日本ケーブルテレビ連盟） 
 

【オブザーバ】 

内閣府 政策統括官（防災担当）付 参事官（調査・企画担当）室  

総務省 情報流通行政局 地域通信振興課  

総務省 消防庁 国民保護・防災部 防災課 防災情報室 

総務省 消防庁 国民保護・防災部 防災課 国民保護運用室 

国土交通省 水管理・国土保全局 河川計画課 河川情報企画室 

国土交通省 気象庁 総務部 企画課 

一般社団法人日本民間放送連盟 番組部 

公益社団法人日本水道協会 総務課 

 

【事務局】 

 北條、岡本、佐藤、深澤、河村、見津田、三田（FMMC） 

 

○ 代理出席者 

來山 昌敬   （東京都） 
長澤 拓哉   (愛媛県) 

 

○ 欠席者 

宇田川 真之 （国立研究開発法人防災科学技術研究所）    
田沼 佳之   (東北放送株式会社)                  
中原 秀樹   (般社団法人日本コミュニティ放送協会)      

 

○ 資料 

資料４３－０   議事次第 
資料４３－１   Ｌアラート運営諮問委員会構成員 
資料４３－２   Ｌアラートの運用状況について 



 

 

資料４３－３   都道府県Ｌアラート担当者研修の実施結果について 
資料４３－４   Ｌアラートの全国合同訓練２０２５の実施結果について 
資料４３－５－１ Ｌアラートに係る今後の総務省の取組について 
資料４３－５－２ 今後のＬアラートの運営主体について（案） 
資料４３－６   Ｌアラートの国への移行に向けて 
資料４３－７   Ｌアラート令和７年度改修予定について 

 

１． 開会 

（北條専務理事あいさつ） 

マルチメディア振興センター専務理事の北條でございます。 

皆様には、日頃からＬアラートの運用にご協力いただき、ありがとうございます。本日は２０２５年度初め

てのＬアラート運営諮問委員会になります。今期で第１０期目を迎えます。 

ご出席の皆様につきましては、今回新たに委員としてお迎えした方もいらっしゃいます。また、委員長に

つきましては、前期に引き続き音先生にお願いすることとなりました。どうぞよろしくお願いいたします。 

昨年度までにつきましては Lアラート運用ガイドラインの検討とその成果物の共有、及び Lアラート全国

合同訓練における代行入力の検討などが主要議題でございました。皆様ありがとうございました。 

さて、私が申し上げるまでもなく、国レベルでますます防災対策が大きなテーマとなっております。L アラ

ートも本年３月に内閣府防災システムとも連携しました。また先般閣議決定されたデジタル重点計画によ

りまして L アラートは令和８年１２月より国において運営されることになりました。このことにつきましては、

後ほど総務省様からご説明があると思います。こうした状況も踏まえまして、L アラートとしてはますます安

定したシステムの運用ですとか、情報の迅速性、正確性の向上が必要であると考えております。 

本諮問委員会における活発な意見交換を通じて L アラートの継続的な改善発展に取り組んで参りたい

と思います。今後とも皆様のご理解とご協力をよろしくお願いいたします。私からは以上でございます。 

 

２． 議事 

（１）構成員自己紹介 

（省略） 

 

（２）Ｌアラートの運用状況について 

事務局から資料４３－２に基づき、Ｌアラートの運用状況についての説明があった。 

 

（３）都道府県Ｌアラート担当者研修の実施結果について 

事務局から資料４３－３に基づき、都道府県Ｌアラート担当者研修の実施結果についての説明があっ

た。 

 

（４）Ｌアラート全国合同訓練２０２５の実施結果について 

事務局から資料４３－４に基づき、Ｌアラート全国合同訓練２０２５の実施結果についての説明があった。 

 



 

 

（５）Ｌアラートに係る今後の総務省の取組について  

総務省から資料４３－５－１、及び資料４３－５－２に基づき、Ｌアラートに係る今後の総務省の取組に

ついての説明があった。 

 

（６）Ｌアラートの国への移行に向けて  

事務局から資料４３－６に基づき、Ｌアラートの国への移行に向けての説明があった。 

 

（７）Ｌアラート令和７年度改修予定について 

   事務局から資料４３－７に基づき、Ｌアラート令和７年度改修予定についての説明があった。 

 

（８）全体質疑応   

【主な意見・質疑等】 

・資料４３－５－１「Ｌアラートに係る今後の総務省の取組について」について、利用者に対する案内を

お願いしたい。（共同通信社 宇田川委員） 

→ＦＭＭＣから、総務省と FMMC の連名の周知文を利用者に展開する。また、秋頃には利用者の皆様

に対して説明の場を設けたいと考えている。（総務省 高田・田中丸） 

→利用者に対する周知については本日の委員会での承認を踏まえて、今後速やかに行う。（事務局 

岡本） 

 

３．その他 

今年度の運営諮問委員会については、日程が確定し次第に連絡すること、との周知が事務局からあ

った。 


